

ЗВЕЗДА

Орган Кузнецкого райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 28-й
№ 70(1917)

Четверг, 1 сентября 1955 г.

Цена 10 коп.

Новый учебный год

Закончились летние каникулы. Сегодня распахнуты двери школ и миллионы советских школьников сядут за парты. В нашей стране школа окружена всенародной заботой. Партия и правительство не жалеют средств для нужд народного образования.

В нынешнем году перед школами стоят новые задачи. Переход школ на новый учебный план и новые программы обязывает учительские коллектизы повседневно улучшать качество преподавания, добиваться прочных и глубоких знаний учащихся, совершенствовать свое педагогическое мастерство.

Пример передовых школ района: Шушулепской семилетней (директор т. Домрачев), Одра-Башской семилетней (т. Сергеева), начальной школы колхоза "Память Ильича" (зав. т. Чиспикяков), которые из года в год добиваются высокой успеваемости и дисциплины, показывают, что успех дела целиком и полностью зависит от учителя, от его умения правильно вести учебно-воспитательную работу. Добросовестно относятся к порученному делу, дают прочные и глубокие знания учащимся преподаватели т. Капишников (Мундыбаш), т. Шубодеров (Темир-Тай), т. Останина (Одра-Баш) и многие другие.

Однако в некоторых школах в прошлом учебном году успеваемость учащихся была низкой, многие из них оставлены на второй год. Отдельные учителя несерьезно относились к порученному делу, слабо готовились к урокам, проводили их на низком уровне.

Чтобы добиться высокой успеваемости, сознательной дисциплины школьников, учитель сам должен быть высококультурным человеком, образцом морального поведения, чего как раз не хватает у некоторых работников, носящих высокое и почетное звание учителя. Какую, например, воспитательную работу с детьми может вести заведующий Темир-Тауской начальной школы Гусев, когда он сам пьянствует, грубо обращается с учителями и учащимися, потерял авторитет среди населения.

Одна из важнейших задач района, учительских коллективов—строго и неуклонно проводить в жизнь закон о всеобщем обучении, не оставлять вне школы ни одного ребенка, подлежащего обучению. К сожалению, и на этом участке работы дело обстоит далеко неблагополучно. Только по данным района в прошлом году не обучалось около 100 детей школьного возраста. В школах района неудовлетворительно поставлена работа по сохранению контингента учащихся. За истекший учебный год из школ выбыло по разным причинам 865 школьников. Особенно много учащихся бросили учиться в Рябиновской, Широко-Луговской, Нижне-Кинерковской семилетних школах. Только из 8–10 классов Кузнецкой средней школы выбыло 75 учащихся. Дирекция школы стала на неправильный путь—отсева неуспевающих школьников. Таким путем из двух девятых классов выбыл 21 ученик.

Нормальная работа школ во многом зависит от своевременной подготовки школьных зданий к зиме, обеспеченности топливом. Большинство директоров школ, сельских и поселковых Советов своевременно провели ремонт школьных зданий, заготовили топливо. Но есть и такие школы, которые плохо подготовлены к зиме.

На прошедшем августовском совещании учителей были подведены итоги прошлого учебного года, обсуждены задачи, стоящие перед работниками народного образования в новом году. На совещании справедливо указывалось, что борьба за высокую успеваемость учащихся, борьба с второгодничеством должна проводиться с первых же дней учебного года. Правильно организовать занятия с первого дня, с первого урока—первойшая обязанность каждого учителя. Советский учитель призван добиваться, чтобы все основы наук, предусмотренные государственной программой, каждый школьник усваивал твердо, прочно, глубоко.

Начинается новый учебный год. Нет сомнения, что этот год будет для наших школ более плодотворным, чем предыдущие. Советские люди от всей души желают учителям и учащимся новых успехов в наступающем учебном году!

Монтаж генератора второго агрегата Каховской ГЭС

На строительстве Каховского гидроузла все шире развертывается соревнование за досрочный ввод в эксплуатацию четырех агрегатов станции. До пуска первой турбины остался месяц.

Оживленно в эти дни на монтажной площадке ГЭС. Гидроэнергомонтажники завершили сборку первой турбины. 23 августа началась установка статора генератора второго агрегата. (ТАСС).



По представлению первичных партийных организаций, сельских Советов и дирекции МТС на районную Доску почета заносятся передовики социалистического соревнования на уборке урожая и хлебозаготовках:

1. Колхоз „Тельбесстрой“ (преседатель т. Брундуков), выполнивший 29 августа годовой план хлебосдачи на 101 проц. и продолжающий сдачу зерна в счет госзакупа.
2. Комбайн т. Осипов Н. Ф., убравший на комбайне «Сталинец—6» 189 гектаров и намолотивший 2100 центнеров зерна.
3. Комбайн т. Зеленюк А. И., убравший на комбайне «Сталинец—6» 186 гектаров и намолотивший 2000 центнеров зерна.
4. Комбайн т. Мишура В. М., убравший на комбайне «Сталинец—6» 170 гектаров и намолотивший 1750 центнеров зерна.

Большая победа

Претворяя в жизнь исторические решения Центрального Комитета КПСС по кругому подъему сельского хозяйства, члены сельхозартелей «Тельбесстрой» одержали большую победу. 29 августа первым в районе колхоз выполнил годовой план хлебопоставок.

Обсудив свои возможности хлеборобы решили дополнительно продать государству 600 пудов, хлеба. Одновременно со сдачей хлеба государству колхоз ведет засыпку семян, пополняет фуражный и страховой фонды. Богатый

нынче будет колхозный трудодень. Только авансом на трудодни колхозникам выдано по 2,5 кг зерна.

Успеху уборочных работ во многом способствовала высокопроизводительная работа комбайнового агрегата Николая Осипова. Борясь за быстрейшее проведение жатвы, механизаторы довели дневную выработку на комбайн «Сталинец—6» до 18 гектаров. С начала уборки они уже убрали более 200 гектаров и намолотили около 2500 центнеров зерна.

Б. Филиппов.

Усилить напряжение в труде

Передовые члены сельхозартелей «Заря коммунизма» добросовестно трудятся на уборке урожая. Так, вязальщицы Дина Чайшакова, Елена Лаптева и Елена Сметаникова систематически выполняют нормы выработки на 120—130 процентов. Хорошо работают косари Павел Сафонов и Дмитрий Овчинников, кузнец Семёкин Павел и молотобоец Чугайнов Иван.

Однако в целом по колхозу уборочные работы идут плохо. Прошло уже больше месяца, как колхоз вступил в уборку, а ската всего лишь треть яровых хлебов. Крайне медлят здесь с выполнением плана хлебосдачи.

Причина низких темпов заключается в том, что правление артели (преседатель т. Парфинен-

ко) плохо организует труд колхозников. Даже сейчас, в горячие дни хлебоуборки, многие колхозники не работают. Такие колхозницы, как Шелбогашева И., Оренекова А., Ломакова П., и некоторые другие за весь год выработали по 18—20 трудодней.

В пос. Н-Биберки проживает много граждан, которые нигде не работают, а живут за счет колхоза: косят сено, имеют большие огорода и т. д.

Правление колхоза, партийная организация и Учульский сельсовет (преседатель т. Чугайнов) не принимают никаких мер к тому, чтобы мобилизовать все население на уборку урожая.

Ф. Тутаев,
инструктор РК КПСС по зоне
МТС.

Передовики соревнования

В месте с многотысячной армией советских горняков торжественно отметили День шахтера колхозный коллектив рудника Темир-Тау. Задание пятой пятилетки по добыче и отгрузке руды здесь выполнено в июле. Мундыбашским обогатителям выдано сверх плана тысячи тонн первичного сырья.

В первых рядах соревнующихся идет проходческая бригада

участка № 5, руководимая депутатом районного Совета В. М. Федосовым. План прошедшего месяца проходчики выполнили на 252 процента. На таком же уровне они идут в августе.

На третьем участке впереди проходчики Григория Сафонова. Ежемесячно они дают дополнительно десятки метров проходки.

Я. Прудников,
секретарь комитета ВЛКСМ.

Колхозники и механизаторы!

Изо дня в день наращивайте темпы уборки урожая и хлебозаготовок! Сдадим в дни всекузбасской декады не менее 50 процентов годового плана хлебопоставок, уберем не менее 40 процентов зерновых культур!

Выше темпы хлебозаготовок

Претворяя в жизнь решения январского и июльского Пленумов ЦК КПСС, труженики сельского хозяйства нашего района вырастили богатый урожай на колхозных полях. Сейчас наступила хлебоуборка—завершающий этап сельскохозяйственного года.

Борясь за своевременное проведение уборки и досрочное выполнение плана хлебосданий, пе-редовые артели добиваются высоких показателей в работе. Колхоз „Тельбесстрой“ (преседатель т. Брундуков) 29 августа первым в районе выполнил годовой план хлебозаготовок. Близки к завершению плана хлебосдачи колхозы „Боец“ (преседатель т. Смолин, секретарь парторганизации т. Баранова), имени Буденного (т. Грушевский, Черняков) и многие другие.

Вместе с тем, надо отметить, что в целом по району уборка урожая и сдача зерна государству проходит медленно. До 25 августа семь колхозов еще не приступали к хлебосдаче. Причина этого кроется в том, что в отстающих артелях слабо налажена организация труда, не на полную мощь используется техника.

Весьма для примера два колхоза Лысинского сельсовета: „Прогресс“ (преседатель т. Сухоплюев), имени Крупской (т. Дударев) и два колхоза Перво-Бенжерского сельсовета: имени Буденного (т. Грушевский), „17 партсъезд“ (т. Бело-русов). Эти колхозы находятся почти в одинаковых условиях, а техники в двух колхозах Лысинского сельсовета в два раза больше, чем в двух колхозах Перво-Бенжерского сельсовета. Казалось бы, что темпы уборочных работ в колхозах Лысинского совета должны быть выше. В действительности же получается наоборот. Если колхозы имени Буденного и „17 партсъезд“ уже в ближайшие дни завершат хлебосдачу и в первой декаде сентября уберут полностью зерновые культуры, то колхозы „Прогресс“ и имени Крупской убрали немногим более 40 процентов зерновых и только на 30 проц. выполнили план хлебопоставок.

Такое отставание объясняется тем, что руководители колхозов тт. Сухоплюев, Дударев и секретари парторганизаций тт. Чепкасов и Щербаков безразлично относятся к важнейшей хозяйствственно-политической задаче—уборке урожая и хлебозаготовкам. Они не создали трудового напряжения у колхозников и механизаторов и пустили все дело на самотек.

Хуже того, тт. Сухоплюев и Дударев сами проявляют недисциплинированность. Вместо того, чтобы использовать грузовые машины колхозов на уборке урожая и хлебоотгрузке, они их превратили в такси, разъезжают во все стороны. Тов. Сухоплюеву, например, ничего не стоит на колхозной машине съездить в Алтайский край и пропьянствовать, а т. Дудареву в Мундыбаш. Плохо, что эти руководители за такое разгильдяйство неполучили должного отпора со стороны партийных организаций. Правда, колхозники не раз резко критиковали Сухоплюева и Дударева за плохое руководство правлениями и в целом колхозным производством. Но они не считаются с мнением колхозников. Не случайно поэтому, что колхозы „Прогресс“ и имени Крупской отстают по всем показателям, имеют низкую продуктивность скота, не выполняют план развития общественного животноводства.

Неудовлетворительно идет также уборка в колхозах имени Мичурина, имени Чапаева (Лыс), имени Свердлова, имени Фрунзе и других.

Уборка урожая и проведение хлебозаготовок—всенародное дело. Однако промышленные предприятия, шефствующие над колхозами, и особенно предприятия пос. Каз (руководитель т. Ессеев), Тельбес (т. Белусов), рудника Темир-Тау (т. Плеханов) плохо помогают подшефным колхозам.

Сейчас проходит всекузбасская декада по усиленной уборке урожая и сдаче зерна государству. Задача состоит в том, чтобы за период декады каждый колхоз сдал не менее 50 процентов годового плана хлебозаготовок и убрал не менее 40 процентов зерновых культур.

Это можно добиться, если руководители колхозов и МТС, партийные организации и инструкторская группа РК КПСС по зоне МТС поднимут активность колхозников и механизаторов, широко развернут социалистическое соревнование и мобилизуют все силы и средства колхозов и МТС на быстрейшее завершение хлебоуборки и хлебосдачи.

С. Юсип,
секретарь РК КПСС по зоне МТС.

ИЗВЕЩЕНИЕ

10 сентября 1955 г. в 2 часа дня в помещении библиотеки райкома КПСС состоится семинар пропагандистов кружков и политшкол системы партийного просвещения.

Райком КПСС

Августовское совещание учителей

В наступающем новом учебном году школам нашей страны предстоит решить большие и ответственные задачи. Переход школ на новые учебные планы и новые программы настоятельно требует повышения качества преподавания. Этим и другим важным проблемам школьной жизни и было посвящено августовское совещание учителей Кузедеевского района, проходившее 26—28 августа в Доме культуры.

Открывая совещание краткой вступительной речью, председатель районного Совета депутатов тов. Маринич П. Я. представил слово для доклада о состоянии и мерах улучшения учебно-воспитательной работы зашедшему району т. Есаулову.

— В прошлом учебном году, — сказал докладчик, — ряд школ (Шуштупепская, Лысинская, Одрабашская семилетние школы и школа колхоза «Память Ильича») добились серьезного улучшения учебно-воспитательной работы. Учителя Капищников, Петенькина, Крицины, Чиспяков и другие дают учащимся глубокие знания, умеют готовить их к дальнейшей деятельности и учебе.

Останавливаясь на недостатках, докладчик отметил, что 1954—1955 учебный год многие школы района закончили с плохими результатами. В Рябиновской, Сары-Чумышской, Тельбесской и некоторых других школах успеваемость низкая.

Следует сказать, что доклад по основному вопросу повестки дня сделан поверхностно, без глубокого анализа работы. Тов. Есаулов ограничился в основном сухим перечислением названий лучших и худших школ, имен многих учителей, говорил о недостатках и недоработках, упущениях и ошибках.

Но конкретные виновники в плохой постановке работы почти не названы. Не сказано толком и о причинах этих недостатков, потому что в районе о них не знают, а если и знают кое-что, то весьма туманно и неуверенно. По всему было видно, что докладчику недоставало одного — личных наблюдений, хорошо проверенных фактов, ярких и убедительных примеров. Центральный Комитет нашей партии учит, что учительское совещание — это трибуна пе-

редового педагогического опыта, трибуна широкой и смелой критики недостатков. Именно этого и не было в докладе т. Есаурова.

Выступавшие справедливо критиковали недостатки, делились опытом своей работы, вносили ценные предложения, делали замечания.

Директор Мундыбашской семилетней школы т. Аксенов рассказал о деятельности педагогического коллектива, руководимого им. По сравнению с предыдущими годами здесь повышается успеваемость. Учителя Царегородцева, Брундукова, Аксенова, Черкасова и другие дают ученикам неплохие знания основ наук. Хорошии помощниками подколлектива являются ученические организации — комсомол и пионеры. Есть у нас и теневые стороны. Учителя географии, биологии мало совершают с детьми экскурсий, мы недостаточно занимались сближением обучения математике с практикой. Далее выступающий говорит о том, что район комсомола, в частности зав. отделом учащейся молодежи и пионеров т. Сергушкина, не бывает в школах, все руководство осуществляется телефонными звонками.

Задачи, стоящие перед нашим коллективом, — велики и ответственны. Мы приложим все свои силы, уменье, чтобы выполнить их с честью.

Об укомплектовании школ кадрами говорил директор Кузедеевской средней школы т. Сафонов. Через четыре дня, сказал он, начнется занятия, а у нас еще нет преподавателей математики. Между тем район и т. Есаулов на все это смотрят сквозь пальцы.

Расширению связи семьи и школы, повышению ответственности учителей за воспитание ребенка посвятил свое выступление председатель Кузедеевского сельсовета т. Бирюков.

Директора школ рабочей молодежи тт. Бондаренко и Головинина критиковали отдел народного образования и его заведующего за их оторванность от молодежных школ. И это действительно так. Даже в докладе т. Есаурова ни слова не было сказано, как же работали в истекшем году эти школы, чем они нуждались и как

подготовились к новому учебному году. Создается впечатление, что район и лично т. Есаулов не понимали указания партии и правительства о систематическом пополнении промышленности и сельского хозяйства грамотными людьми из числа молодежи.

Заведующая Аильской семилетней школы т. Шубина, директор Мундыбашской средней школы т. Пеятегова, преподаватель Нижне-Кинерковской семилетней школы т. Юрков и другие говорили о связи школы с промышленным и сельскохозяйственным производством. Однако некоторые руководители промышленных предприятий, комсомольские и профсоюзные организации не всегда идут навстречу школам, не выделяют преподавателей для ведения технических кружков.

Большое место в выступлениях ряда товарищей было отведено вопросам быта учителей. Не везде и не всегда им своевременно предоставляются квартиры, подвозится топливо. Так, на Мундыбашской аглофабрике был построен дом для работников школ, но учителя в нем не живут. Об этом говорила на совещании учительница пос. Мундыбаш т. Нефедова.

Много говорилось об авторитете советского учителя. Тов. Кочнева, в частности, сообщила, что заведующий Темир-Тауской начальной школы Гусев опустился нравственно, развалил работу, грубо нарушает финансовые законы, преследует учителей путем запугивания и угроз. О проделках Гусева, потерявшего всякий авторитет в коллективе учителей, хорошо знает район, знает об этом и т. Есаулов, но они махнули на это руками.

Недостатков в учебно-воспитательной работе и в подготовке школ к новому учебному году было значительно меньше, если бы работники района чаще бывали на местах, глубже вникали в деятельность подколлективов.

Надо полагать, что району сумеет правильно оценить критические замечания и предложения участников совещания и использовать их для быстрейшего устранения недостатков в работе

школы, чем они нуждались и как

Письма читателей

Когда забывают о людях

Медицинские работники — врачи, средний медперсонал, имеющие специальное образование и работающие в сельской местности, пользуются некоторыми льготами. Им, в первую очередь, представляются квартиры с бесплатным отоплением и освещением.

Однако в Кузедеевском районном здравотделе об этом забывают и не понимают, что это делается для улучшения условий труда и укрепления кадров медицинских работников.

Обратимся к фактам. Я работаю лаборантом в районной больнице и мне предоставлена квартира по улице Томская 6. Квартира требует срочного ремонта: крыша изрядно протекает, двери развалились. И вот, весной, обращаясь к заведующей районным здравотделом т. Доломановой с вопросом: кто будет ремонтировать дом и

когда? Та отвечает: ремонт должна делать районная больница. Идите к главврачу Полтарацкой. Полтарацкая в свою очередь направляет меня к главврачу санэпидстанции Глазыриной, заявляя при этом: дом, в котором вы живете, не наш, а санэпидстанции, ну и пусть она ремонтирует.

Обращаюсь к Глазыриной. Следует ответ: работаете в больнице и ремонтировать должна больница. У нас нет лишних денег.

Но это не так. И больница и санэпидстанция имеют на ремонт средства, но не заботятся о людях. Достаточно сказать, что с легкой руки Глазыриной и бухгалтера Медянцевой выплачено за строительство примитивного сарая 800 рублей. А вот для ремонта квартиры они не находят средств.

И. Емельянов,
фельдшер районной больницы.

Заседания вместо работы

24 августа я был послан в колхоз «17 партъезд» за зерном в счет государственных поставок. Прибыл на место в 9 часов утра. Тут же, на колхозном току, стояла еще одна пустая автомашина, без дела сидела группа рабочих шефствующего предприятия.

— Не знаем, чем заняться и за что браться, — заявили они. — Искали председателя, членов правления — не нашли. Говорят, что они в соседнем поселке заседают.

И действительно, руководители артели прозаседали с 8 и до 2 часов дня, затем отправились на обед, который длился до 4 часов.

Долго простояла в этот день автомашина. И только в 7 часов вечера я смог выехать в Кузедеево. Мы, конечно, не против заседаний. Но нам кажется, что в такую страдную пору по 8—10 часов терять на заседания не следовало бы. Шофер К. Опарин.

Наш опыт раздельного силосования початков и стеблей кукурузы

В нынешнем году урожай кукурузы на полях колхоза имени Ворошилова, Никопольского района, Днепропетровской области, выращен на славу. По скромным подсчетам, он составит не менее 50—60 центнеров зерна и 220—250 центнеров зеленой массы с гектара. Квадратно-гнездовой способ посева кукурузы, тщательная обработка междуурядий и постоянный уход за зелеными квадратами способствовали быстрому развитию растений и образованию початков.

Весной мы засеяли кукурузой 812 гектаров. Из них для заготовки кормов выделили 212 гектаров. С этой площади получим 1.200 тонн консервированных початков и 5.100 тонн силоса из зеленой массы.

Раздельное силосование початков в молочно-восковой спелости и стеблей кукурузы — дело для нас новое. Поэтому правление и партийная организация артели с большим вниманием отнеслись к нему. Общими усилиями колхозников заранее подготовили облицованные камнем цементом две большие траншеи для консервирования початков и девять ям для закладки силоса из стеблей и листьев кукурузы. Перед тем, как приступить к раздельной уборке, на посевах кукурузы произвели прокосы для автомашин и бетарок. Затем кукурузные поля разбили на полосы шириной в 60 метров. Для вырубки початков кузнецы изготовили ножи. Сборщики обеспечили корзинами и фартуками.

Следует сказать, что кукурузы мы сеяли в три срока. Это позволило нам продлить период сбора початков в молочно-восковой спелости.

Пока обламывали сформировавшиеся початки, поспевали другие. Такая очередьность в сроках сева облегчила нам уборку кукурузы на силос и дала возможность иметь сочный, высококачественный корм.

Для сбора початков правление артели выделило 40 колхозников. Все они, выйдя в поле,шли поперек прокосов. Каждый сборщик обламывал початки с двух

рядков и выносил их на прокосы. Отсюда они незамедлительно отвозились к силосным траншеям, взвешивались и затем измельчались с помощью силосорезки. Колхозницы Ольга Бокий, Елена Лапоненко и другие (всего 6 человек) подавали измельченную массу на транспортер «ДКУ-1,2». Степан Вяткин и Александр Овдиенко тщательно разравнивали ее и уплотняли деревянными трамбовками. В течение дня мы успевали заполнить одну секцию траншеи емкостью в 50 тонн.

Плотно утрамбованную массу початков закрывали полуметровым слоем измельченных стеблей кукурузы. Поверх этого укладывали слой глины толщиной в 25 сантиметров, а затем насыпали сухую землю слоем в 30 сантиметров.

Вслед за уборкой початков на кукурузные массы пускали силосоуборочный комбайн. Комбайнер Федор Вовк совместно с трактористом Григорием Бушевым за смену убирал по 15—17 гектаров кукурузы. Измельченный комбайном силосную массу быстро закладывали в силосные ямы и тщательно утрамбовывали с помощью лошадей. Но как бы плотно ни трамбовалась зеленая масса, она всегда дает осадку. Поэтому очень важно не только загрузить яму до краев, но и придать ей куполообразную форму за счет верхней укладки метрового слоя силосной массы. Как и траншеи с кукурузными початками, ямы, заполненные силосом из стеблей и листьев кукурузы, тщательно укрыли. За состоянием укрытых силосных сооружений ведем постоечное наблюдение.

Создание прочной кормовой базы дает возможность нам уже в этом году значительно увеличить поголовье скота и поднять его продуктивность.

И. МИЩЕНКО.

Председатель колхоза имени Ворошилова, Никопольского района Днепропетровской обл.

М. ХОЛОДИЙ.

Агроном колхоза,

Ф. Лысенко.

Зоотехник.

Позиция «удобная», но вредная

На левом берегу р. Кондомы, около поселка Усть-Тала, высокой стеной стоит кукуруза, выращенная членами сельхозартели имени Карла Маркса. Урожай удалось на славу. По самым скромным подсчетам с каждого гектара можно собрать по 200—250 центнеров силосной массы. Но плохо, что правление артели (председатель т. Петрушенко) не проявляет беспокойства о том, куда силосовать кукурузу. Оно составляет планы подъема животноводства, планы подготовки траншей, силосования, а дальше этого дело не идет. Силосные сооружения не строятся.



По материалам «Звезды»

«Культмероприятия»

В газете сообщалось, что в клубе ст. Мундыбаш плохо организован отдых железнодорожников. В ущерб другим культурным мероприятиям вся работа здесь сводилась к танцам.

Заметку, опубликованную в районной газете под заголовком «Культмероприятия», обсуждал

узловой партком. Секретарь парткома т. Измайлова сообщил, что критика признана справедливой. Зав. клубом Пармееев Е. И. за неудовлетворительную работу предупрежден. Ей предложено в кратчайший срок устранить недостатки.

Редактор Ф. Г. БАХАРЕВ.